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POINCARE ZOPET NA KRMILU FRANCOSKE VLADE.— 
RADIKALNI SOCIJALISTI IN DRUGE STRANKE SO 
POTISNJENE V OZADJE. — POINCARE NAPENJA 
VSE SVOJE MOČI. — IZBRAN JE NOV KABINET. 

Pariz, Francija. — Velika 
politična borba se je te dni vr-
šila v Franciji. Že več let se 
tam poganja pet raznih 
strank, ki se borijo med seboj, 
katera bo močnejša in bi pri-
šla na površje, na krmilo vla-
de. To leto pa so imeli še po-
sebno hudo borbo. Radikalno 
socijalna stranka je že posta-
jala močna, vse je kazalo da 
bo prišla na površje in strmo-
glavila prvega ministra Poin-
careja, kateri se je postavil na 
krmilo, da diktira Franciji. Ne-
davno je bil Poincare še v ze-
lo negotovem položaju. Nape-
njal je vse svoje moči, da osta-
ne še nadalje na svojem me-
stu. Končno se mu je posreči-
lo. dobil je " va j e t i " v svoje 
roke. 

Sestavljen je nov kabinet, 
kateri se nahaja pod vplivom 
diktatorja Poincareja. Novi 
kabinet zastopajo poslanci raz-
.iih strank. Ravnotako se je tu-
di pričakovalo, da bodo radi-
kalni socijalisti imeli v kabine-
tu zastopnika svoje stranke. 
M. Deladier, predsednik radi-
kalne socijalistične stranke, 
pa je v svojem govoru, prepo-
vedal vsem članom svoje za-
stopane stranke, da bi kdo 
smel sprejeti poslaništvo v no-
vem kabinetu. 

Ko pa je Poincare to zvedel, 
se je hudomušno izrazil : "Rav-
no tako dobro! Če nočejo spre-
jeti. bomo pa ostali brez njih. 
Bo še tembolje, ako ne bomo 
imeli nasprotnikov med seboj." 

Ta izraz ministra Poincareja 
in postopanje radikalne soci-
jalistične stranke, pa nikakor 
ne pomenja politično merodaj-
no afero. Iz tega sledi, da no-
tranje zadeve v Franciji niso 
popolnoma urejene. Gotovo se 
bodo iz tega razvile nove poli-
tične borbe, katere bodo še tu-
di prinesle spremembo v seda-
nji francoski vladi. 

V NEMČIJI ODPUŠČENIH 
225,000 DELAVCEV. 

Essen, Nemčija. — V je-
klarskih tovarnah "Rhineland 
in Westphalia" je bilo odpu-
ščenih 225,000 delavcev, kot 
protest proti zahtevanim zvi-
šanim plačam. Ko j e delavsko 
ministrstvo apeliralo na tovar-
niške lastnike za zvišenje plač, 
so se delodajalci temu takoj 
zoperstavili in delavce odpu-
stili iz dela. 

o 

— Jeruzalem, Palestina. — 
Evropejski naseljenci v Jeru-
zalemu so se zbr&li na Oljski 
gori, da praznujejo dan 11. 
nov., kot 10 letnico svetovnega 
premirja. V ta namen so prire-
dili na Oljski gori posebne ob-
rede. 

POGODBA MED RUSIJO 
IN ITALIJO. 

VSLED NEPREVIDNE RAZ-
STRELBE UBITIH 6 PRE-

MOGARJEV. 

Beckly, W . Va. — V "Mc-, 
Alpine Coal Co." se je te dni; 
pripetila nesreča vsled raz-1 

strelbe z dinamitom; ubitih je 
bilo 6 oseb. Po preiskavi dr-j 
žavnega premogarskega nad-
zornika, se je isti izrazil, da se 
je nesreča pripetila iz vzroka, 
kar niso bili vsi delavci pravo-
časno obveščeni, da bi se pred 
razstrelbo umaknili. 

Ital ija in Rusija ste sklenile 
novo pogodbo za prodajo 
petroleja in benzina. — Ru-
sija bo prodajala petrolej 
brez izvoznega davka. 

Rim, Italija. — Poroča se, 
da je te dni ruski poslanik od 
petrolejskih podjeti j podpisal 
pogodbo z italijansko vlado, 
da bo Rusija pošiljala v Itali-
jo petroleja in benzina, koli-
kor se ga bo potrebovalo. 

V ta namen se je osnovalo 
posebno organizacijo in izvoli-
lo odbor, kateri bo skrbel, da 
bo to novo podjetje uspešno 
obratovalo. Italijanska vlada 
je tudi obljubila, da bo Rusija 
dobila več rezerviranih posto-
jank v italijanskih pristani-
ščih, kjer bo imela na razpola-
go prostore za oddajanje pe-
troleja in benzina. 

Iz onih postojank v italijan-
skih pristaniščih, pa bo Rusija 
smela prodajati petrolej tudi 
v druge dele ostale Evrope, za 
to Italija ne bo zahtevala no-
bene odškodnine, samo da bo' 
mogla dobivati dovolj petrole-
ja za svojo lastno uporabo. 

Rusija je sicer ukrenila do-
bro. ko je podpisala pogodbo, 
da bo oddajala svoje pridelke; 
vprašanje pa je, kako dolgo ji 
bo Italija ostala zvesta in je 
ne bo pričela izkoriščati; ker 
Italija je navadno zvesta le to-
liko časa, dokler nese. 

o 

PREMOGARSKE RAZMERE 
SE SLABŠAJO. 

Scranton, Pa. — Razmere 
premogarskih delavcev v 
Pennsylvaniji so to leto veliko 
na slabšem, kakor so bile me-
seca septembra, lanskega leta. 
Kakor je preračunano, je zdaj 
zaposlenih 6.7 procentov de-
lavcev manj, kakor pa lansko 
leto ob tem času. Plače so zni-
žane za 17.4 procentov od lan-
skega leta. Izmed vsakih 16 
delavcev je eden odpuščen od 
dela. 

o 

SIN USTRELIL OČETA NA 
LOVU. 

Chicago, 111. — Te dni sta se 
podala na lov na divje race. 
F. Morreale in njegov 16 letni 
sin. Ko sta streljala že celo ju-
tro, je očetu pošlo strelivo; za-
to se približa sinu in mu reče, 
naj mu on da nekaj streliva. 
Mladenič urno dvigne puško, 
da bi pogledal, koliko nabojev 
se še nahaja notri. V naglici 
pa ni opaziF, da je imel prst 
na petelincu. V tem hipu se 
mu puška sproži in izstrelek 
zadene očeta tako nevarno v 
život, da se je zgrudil mrtev 
na tla. 

KNJIŽNICA NA KOLESIH JE PRILJUBLJENA V NEW YORKU. 

i 

Koliko udobnosti in prilike za izobrazbo se nudi ameriški mladini, je razvidno iz te slike. 
Slika kaže javno knjižnico na kolesih, katera se prevaža iz enega okraja v drugega in mladina 
si izbira knjige, katere potem čita. Take knjižnice imajo na razpolago v New Yorku. 

RADIO POD ZEMLJO. 
Tudi premogarji so muzikalič-

ni ljudje. — Pod zemljo so 
otvorili postajo, da bodo po-
šiljali radio na površje zem-
lje. 

Springfield, III. — To si mo-
ra že vsakdo misliti, da premo-
garsko živl jenje je najbolj dol-
gočasno. Dolge ure, po cele 
dneve prebiti globoko pod 
zemljo, to nikakor ne more bi-
ti prijetno. Ko pa izmučeni 
premogarji pridejo od težke-
ga dela, na površje zemlje, 
morajo prosti čas porabiti za 
počitek in jim torej ostane le 
malo časa, da bi si privoščili 
nekoliko veselja. 

Vkljub temu pa, da so pre-
mogarji za skoro polovico svo-
jega Časa ločeni od površja 
zemlje, je nekaterim izmed 
njih zelo priljubljeno družab-
no živl jenje. Nekateri tudi lju-
bijo godbo in koncerte. 

Ako se vsem drugim stano-
vom nudi prilika za uživanje 
dobrot, katere svetovna veda 
in umetnost proizvaja za u-
dobnost človeštva in družab-
nega življenja, zakaj se tudi 
premogarjem ne bi preskrbelo 
nekoliko veselja. 

V ta namen se je nedavno 
organiziralo posebni klub z 
imenom "Panther Creek", ki 
tvori orkestro petih igralcev. 
Ta orkestra igra v nekem pre-
mogokopu, blizu Springfielda, 
200 čevljev globoko pod zem-
ljo. Napravili so že tudi zvezo 
z WCBS radio postajo, kjer se 
je te dni poročalo, da so preje-
li prvo proizvajano godbo iz-
pod zemeljskega površja. 

KRIŽEM SYETA. DELAVSKA VPRAŠANJA. 

....— Nice, Francija. — Princ j 
Alexander Trepoff , bivši ruski 
premijer, je nenadoma umrl 
na postaji v Nice, ko je čakal 
na vlak, da se odpelje v Pariz. 
Pokojni-Trepoff se je za časa 
svetovne vojne veliko prizade-
val, da bi se v Rusiji ohranilo 
vlado pod obliko nekdanje mo-
narhije. 

BOMBA V POTNEM 
KOVČKU. 

Buenos Aires, Argentina. — 
V mestu Buenos Aires,- Ar-

gentina je te dni neki policaj 
našel potni kovček na stopni-
cah mestne katedrale.Policaj je 
kovček odnesel v neko stransko 
ulico, nakar odide v bližnjo hi-
šo, da bi dobil orodje, s.kate-
rim bi mogel kovček odpreti 
in preiskati kaj je v njem. Ko-
maj se pa nekoliko oddalji od 
mesta, kamor je kovček polo-
žil, pa tam nastane grozna eks-
plozija. V kovčku je bila shra-
njena bomba. Neki moški, 
Louis Rojo, ki 'Je ravno prišel 
mimo, je bil raztrgan na kose. 
Drugih žrtev ni bilo. 

— Varšava, Poljsko. — Na 
Poljskem so dne 11. nov. slo-
vesno in z veliko parado praz-

noval i 10 letnico svoje neod-
jvisnosti. Ob tej priliki so po-
] stavili v parado vso svojo ar-
jmado, katero je pregledoval 
predsednik, maršal Josef Pil-
sudski in višji generali poljske 

j republike. 

— Boston, Mass. — Iz zapo-
rov v Charleston, je skušal po-
begniti Charles Trippe. Da bi 

: si napravil prosto pot, je u-
'strelil ječarskega čuvaja, Fred 
Plei fgerja, drugega čuvaja je 
pa z revolverjem udaril in ga 

,pri tem močno poškodoval. 
1 Predno je pa zločinec prišel 
na prosto, so ga drugi stražni-
ki zgrabili in odpeljali na var-
no. 

! — Varšava, Poljsko. — Za 
časa, ko so na Poljskem praz-
novali 10 letnico poljske ne-
odvisnosti, je bil ameriški po-
slanik na Poljskem, J. B. 
Stetsnon, povabljen k predsed-
niku Pilsudskemu. Navzoč je 
bil tudi celi kabinet. Pilsudski 
se je izrazil * ameriškemu po-
slaniku, da Poljska ne bo ni-
koli pozabila, kako je bila od 
Amerike podpirana v najbol j 
kritičnem času. 

— San Francisco, Cal. — Te 
dni je bila obveščena straža 
na obrežju v Kaliforniji, da ie 
\T bližini plula velika angleška 

i ladja "L'Aquila", ki je bila 
| obložena z rumom. Suhači so 
j se podali na pot, da položai 
i preiščejo. Vrnili so se pa z dol-
! gimi nosovi, ker ladja je bila 
dovolj oddaljena od obrežja 
ter se je varno zasidrala v me-
hikanskem pristanišč«. 

— Nairobi,- Afrika. — Va-
leski princ se še vedno mudi v j 
afrikanskih kolonijah. Tudi 
tam so praznovali dan 11. no-
vembra, kot 10 letnico svetov- j 
nega premirja. Tudi princ se 
je udeležil parade, kjer so bile 
zbrane velikanske množice. 

— Madrid, Špansko. — Ka-1 

kor je znano, je bila Španska' 
nevtralna za časa svetovne voj-j 
ne. Ko se je pa leta 1918 skle-j 
nilo svetovno premirje, je tudi 
ona izrazila nad'"tem svoje ve-
selje. Te dni, ko je ves ostali, 
svet praznoval 10 letnico sve-
tovne * premirja, se je dru-. 
gim pridružila tudi španska j 
in je praznovala dan 11. no-
vembra. I 

Med stavkarji v Kenoshi, ka-
teri povzročajo napade z 
bombami, se nahaja več A-
merikancev z višjo izobraz-

Iz Jugoslavije«. 
NAPADI IN ROPI V TRŽIŠČU NA DOLENJSKEM — 2A-

LOIGRA V ZAGREBU. — ŽUPNIK ŠTRAKL PREMI-
NUL. — NESREČA V GOZDU. — ŠKODOVE TOVAR-
NE V JUGOSLAVIJI. _ DRUGE ZANIMIVE VESTI IZ 
DOMOVINE. 

Vlomilska tolpa na Dolenj-
skem. 

Nedavno ponoči je bil izvr-
šen nenavadno drzen vlom v 
trgovino gospe M. Okorno-
ve v Tržišču pri Mokronogu. 
Vlomilci so odnesli za okoli 80 
tisoč Din raznega manuf akt ur-
nega blaga, več zlatnine in sre-
brnine. 

Hiša Okornove, v kateri se 
nahajajo trgovina in gostilniški 
lokali, stoji v zgornjem delu 
Tržišča poleg cerkve in ;župni-
šča. Ko se je okoli 5. z jutraj 
odpravil cerkovnik Devorin Ce-
bulj v cerkev, je opazil, da so 
okna trgovine odprta in taki-
sto tudi vrata. Njegov sum, da 
se je izvršil vlom. j e bil takoj 
'potrjen, ko je pogledal v trgo-
vino in opazil v nje j velik ne-
red. O dogodku je neutegoma bo. — Za to zadevo so se 

razni krogi pričeli zanimati, [obvestil trgovko Okornovo in 1 8 8 8 v Danivarju. S svojo 7 l<*l 

Julko, na j mu pokaže sodnij-
sko potrdilo, da je res vložila 
proti njemu tožbo za ločitev 
zakona, in ko mu jt- ona to po-
trdilo pokazala, je naperil pro-
ti nje j revolver in o d d a l n a n j o 

tri strele, četrtega in zadnjega 
pa pognal sebi v glavo in 1 > i I 
takoj mrtev, dočim je Julka še 
živela. Smrtno nevarno ranjeno 
no ženo so prepeljali I ako j v 
bolnišnico. Na lire mesta je 
prišla policijska komisija, ki je 
našla pri mrtvem Krpanu po-
slovilno pismo, iz katerega je 
bilo razvidno, da st- je Krpan 
že dalj časa pripravljal za kr 
vavo dejanje. Svojo ženo je go-
reče ljubil, toda ta mu j.- b i l a 

nezvesta in je pobegnila ort 
njega s :Mletnim bolgarskim 
vrtnarjem Džigalovim. Krojač 
Izidor Krpan je bil rnjm l«-!:i 

Kenosha, Wis. — V delav-
skih krogih, kadar se za časa 
stavke dogajajo razni napadi, 
so te zadeve navadno organi-
zirane od gotovih strank in od 
oseb,- katere imajo boljšo iz-
obrazbo, kakor le navaden de-
lavec. Tako se je tudi pokaza-
lo v večmesečnem stavkanju 
tekstilnih delavcev v Kenoshi. 

Okrog o00 delavcev, kateri 
so bili zaposleni v "Al len A 
mills" predilnici, so rodni A-
merikanci, stari od 20 do 28 
let, domačini onega kraja in 
največ izmed njih ima izobraz-
bo višjih šol in kolegija. To so 
l judje dovolj izobraženi, da i-
rnajo upogled v socialno in de-
mokratsko živl jenje ter jim to 
daje povod, da so tako začeli 
uporabljati silo in pričeli na-
padati z bombami. Njih vodja 
je neki 35 letni L. F. Prudenz. 

Za to zadevo so se razni 
krogi pričeli zanimati. Char-
les W . Nash, glavni vodja od 
"Nash Motors Co.", se je te 
dni udeležil posebne delavske 
konference ,kjer je popolno-
ma jasno razložil položaj in 
vzroke nemirnih stavkarjev. 
Izrazil se je, da v to zadevo 
mora vlada poseči vmes in da 
to bo gotovo pomagalo, da se 
vse uredi. 

.njenega brata A lo j z a rVosa, ki 
votli t r g o v i n o . 

Drzni vlomilci so trgovino 
.Okornove, ki je znana kot naj-j 
bolj premožna trgovka v vsem 
okraju, dobro izropali. Ker so 
Jod.nesli le boljše manufaktumo 
blago, vso kožuhovino, klobu-

čke, dežnike in čevlje, sklepajo. 

mlajšo ženo se j«* poročil lt*ta 
1015, Ranjeni Julki Krpanovi 
je bila takoj nudena zdravni-
ška pomoč in izvršena nad njo 
operacija. Njeno .stanje je zelo 
nevarno, ker so se ji vse tri 
kroglje zarile v telo. 

Padec z >kii 
da so specialisti za manufaktu-
ro in da so dobro pognali raz-/ 
'mere v hiši. Vlomilci so odrec i 
.tudi 1000 Din v gotovini, .«?* 
'uhanov in prstanov in ne-a j 
drugih predmetov. 

Orožniki iz Mokronoga in 
Krmelja so se z vso vnemo loti-
li preiskave. Našli so star dež-

|nik in vitrih, kar bo služilo pri 
,nadaljnem zasledovanju vlo-
milcev. Nadejali so se, da bodo 
našli kaj več sledov v gozdu 
nad Tržiščein, ki so ga v to svr-

,ho večkrat prehodili, a trud je n a sekire mu je prizadejala ze 
'bil brezuspešen. jvajočo rano med vratom in til 

Vaščani domnevajo, da je iz- nikom. 
vršila vlom tolpa, ki se je pri-1 Kmalu pa si je Švelc toliko 
peljala v Tržišče pozno ponoči 

Dne 22. oktobra se je pripe-
tila v hujanskem gozdu pri 
Kranju nenavadna nesreča. (>-
krog 1 1 dopoldm- se- je mudil v 
gozdu I S letni France Svelc. sin 
posestnika na lilijah. Obseka-
val je drevesa. Ko se je naha-
jal malo višje v vejah močnega 
gabra, se mu je pod nogami od-
lomila veja in je omahnil v 
globino. 

Na tla je fant priletel vznak 
z glavo navzdol ter padel na 
odsekane veje in sekiro. Ostri-

VLAK ZADEL V AVTOMO-
BIL. — D V A OTROKA 

UBITA. 

Chicago. 111. — V nedeljo 
dne 11. nov. se je v Chicagi in 
okolici zgodilo mnogo avtomo-
bilskih nesreč. Ubitih je bilo 
5 oseb in 12 poškodovanih. 
Dva otroka sta bila ubita pri 
družini Mankowski, na želez-
niškem križišču, ko je vlak za-
del v njihov avtomobil. 

'opomogel, da je odtaval sam 
krvaveč domov. Ko so ga-do-z avtomobilom. Nekateri so o-

pazili avto, ki je vozil brez i^ači zagledali, so se silno pre-
luči. Vas Tržišče je zapustil strašili in fanta nagovorili, da 
kmalu po polnoči in krenil brž- s e je takoj odpeljal v mesto k 

— Danville. 111. — John H. 
Harrison, založnik časopisa 
"Commercial News" v Danvil-
le, je te dni kupil 233 tkrov 
zemlje v bližiin mesta. To zem-
ljo pa je podaril mestu v ta na-
men, da se tam zgradi park. 
Park se bo imenoval "Harrison 
park". 

kone proti Sevnici, od tam pa 
proti Zagrebu. Ker so se isto-
časno mudili v Trfžišču trije^ 
privatni avtomobili, je zasledo-
vanje četrtega avtomobila pre-
cej otežkočeno. 

Pri Okornovih so vlomilci po-
skušali svojo srečo že 1. 1920. 
Vlom se jim takrat ni posrečil, 
ker so bili prepodeni. Kot o-
sumljenec je bil prijet neki do-
mačin, o katerem sodijo, da je 
zasnoval tudi sedanji vlom. Isti 
vlomilci so najbriže tudi vlomi-
li 5. okt. v farno cerkev in od-
nesli srebrno monštranco in ke-
lih s ciborijem, oboje vredno 
20,000 Din. 

! o 

Krvava družinska žaloigra v 
Zagrebu. 

V Zagrebu na Kanalu se je 
v nedeljo, 21. oktobra zjutraj 
izvršila krvava družinska žalo-
igra. Ob desetih zjutraj je pri-
šel v barako vrtnarja Stojana 

zdravniku. Fant je še stopil v 
sobo, da se preobleče. Ker pa 
ga ni bilo na spregled, je sto-
pila mati v njegovo sobo, kjer 
ga je našla ležati v nezavesti 
na tleh. Poklicali so zdravnika 
in duhovnika. Pri padcu si po 
res srečnem naključju ni zlomil 
vratu, vendar si je močno pre-
tresel možgane. Njegovo sta-
nje se je tako poslabšalo, da so 
izgubili že vsako upanje. Po-
zneje pa je prišel Svek zopet 
k zavesti in je upati, da se bo 
stanje izboljšalo, ako ne na-
stopijo komplikacije. Nezgoda 
pridnega, priljubljenega mla-
deniča je vzbudila v okolief 
splošno sočutje. 

o 

Velike poneverbe visokega ti-
ra dnika v Vojvodini. 

Veliko senzacijo je pred 
dnevi vzbudila v Vojvodini 
vest, da je policija v Novem 

;Sadu aretirala Božidarja Bi-
Džigalova krojač Izidor Kr- . karja, bivšega okrajnega gla-
pan in je tu našel svojo ženo. j varja in sedaj višjega uradni-
ki ga je pred petimi meseci za- 'ka oblastnega ubožnega skrb* 
pustila. Krpan je prosil ženo'stva v Somboru. 
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je umrl v St. Mary's Hospital 
naš faran, Mr. Matija Šimec. 
Vedeli smo bili, da je obstajala 
nevarnost za njegovo življenje, 

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at j ker rak V Želodcu menda zlepa 
Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. 

POZOR. — Številka poleg vašega naslova na listu znači, 
oo kedaj imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker 
• tem veliko pomagate listu. 

pred slovensko delavstvo in zapisati kaj takega, tega pa bi ne 
bili pričakovali. 

Slovensko delavstvo, to velja, da si zapomnimo! Zapom-
nimo si takih delavskih prijateljev, kakoršni se nahajajo v vr-
stah liberalnih Saksarjancev! Slovensko delavstvo z vso upra-
vičenostjo lahko iz javi : Bog varuj nas takih prijateljev — so-
vražnikov se bomo sami . . . 

SMRT PRI SV. JANEZU V 
DETROITU. 

Detroit, Mich. 

glava zopet tako izbistrila, da 
je silno razsodno mislil. In ta-
krat se je pokazala zopet v 
polni meri njegova srčna ple-
menitost. Za pretekle "nerod-
nosti", kot je to sam imenoval, 
je bil kar preveč hud sam nase. 
Nekaterim je celo pisma poši-
ljal s prošnjo, naj mu oprosti-
jo. Da je kot globoko veren ka-

[ne prestane operacije, vendar 'toliški mož tudi z Bogom kar 

Kakšna prosperiteta? 
je prišla smri . .c^^akovano. 
Zdravnik je trdovratno trdil, 
da ni neposredne nevarnosti; 
koliko je vedel, je pokazal 
izid . . . 

Rajni Matija je bil doma iz 
, -vragatuša na Dolenjskem,kjer 

zadnji teden, da vlada v deželi prosperiteta in da se je l . i u d - , m u menda še živi sestra, omo-

Ameriško meščansko časopisje se je te dni bahovito izra-
žalo, da je Hoover pri volitvah pobedel radi tega, ker vlada v j 
deželi prosperiteta. Še "G. N . " se jim je pridružil in je trdil j 

stvo držalo Lincolnovega reka : 
reke." 

ne menjati konja sredi • ž e n a g v e t i č S e d a j j e b i l ž e p r i_ 

! leten mož. Oženjen ni bil niko-
Ameriškemu republikanskemu tisku ni zameriti takih tr-.j j p r e < j e n je prišel v Detroit, je 

itev. Ti pač zagovarjajo principe svoje stranke. A drugače ^jj dolgo vrsto let ni d i t e v 
je to, če kaj takega trdi tak list kot je "G. N.", ki živi zgolj od 
delavcev trpinov. Uredniki takih listov bi pa že morali malo 
bolj obzirno pisati, pisati objektivno, to je, kar je resnica in 
kar je dosledno resničnemu položaju in razmeram, ki vladajo 
v deželi. 

Na kakšno prosperiteto je urednik ''G. N . " mislil, ko je 
pisal dotični uredniški članek? Morda na prosperiteto svoje-
ga "bosa", ki si preganja dolgčas po Jugoslaviji z ne ravno 
prazno mošnjo. Morda na prosperiteto kapitalistov, ki iz dne-
va v dan izžemajo delavce po tovarnah in rudnikih? Najbrže 
pa ni nič mislil, najbrže je samo preplonkal članke iz kakega 
kapitalističnega lista — drugače bi se to zgoditi ne moglo. Pa 
naj bo eno ali drugo — grešil je in s tem zapravil za vse čase 
vsako pravico, da bi se ta list smel upravičeno še kedaj ime-
novati za delavski list. 

Ako G. N. misli, da so slovenski delavci res tako zabiti, da 
se jim sme servirati tudi tako kapitalistično meneštro in far-
bati, da vlada prosperiteta v deželi, ko vendar vsak slepec vi-
di, da je resnično baš nasprotno, tedaj se je zaenkrat straho-
vito uračunal in zmotil. 

Urednik G. N. mora biti silno kratkega spomina. Ako bi 
ne bil, bi ne pisal, da vlada v deželi prosperiteta. K j e je bila 
ta žurnalistična kapaciteta, ko je vladal v tej deželi od 1. apri-
la 1027 pa do septembra meseca 1928 premogarski štrajk? 
K je je bil, ko smo po naselbinah zbirali darove za štrajkarje? 
K j e je bil letošnje poletje, ko so po železnih tovarnah delali 
komaj j>o tri in malokje že po 4 dni na teden? K j e je bil, ko 
je vladalo toliko industrijskih stavk v tem letu? Ali je dre-
mal. ali je spal? In zdaj pride in piše, da je v deželi prospe-
riteta ! 

Prosperiteta? Da. za kapitaliste je prosperiteta. Za 
one, ki delavce mečejo iz svojih tovarn, na mesto istih pa na-
stavljajo avtomatično mašinerijo, katera hitrejše proizvaja in 
s tem množi dohodke lastnikom velepodjetij. Ko bi bili pra-
vični, da bi delavcem zmanjšali delovni čas in. jim to, kar jim 
moderna ma.šinerija profitira pri hitrejši in večji produkciji, 
razdelili primerno med delavce — potem bi res bila prosperi-
teta tudi za uboge delavce. A kakor ravnajo danes z ubogimi 
delavci v tem oziru, za delavce ni prosperitete. Ravno dan-
danes delavci doživljajo največje razočaranje v tem oziru. 
Leta in leta so garali in to sto in stotisoči, pa dobijo v tovarne 
stroje, ala, z delavci pa ven na cesto! Ka j bo z njihovimi 
družinami, zato kapitalisti nimajo srca. Taka prosperiteta je 
zmagala pri letošnjih volitvah. A to ni delavska prosperiteta. 
pač pa prosperiteta kapitalistov. 

Zato smo bili res razočarani in upamo, da z nami vred vse 
slovensko delavstvo v Ameriki, da se dobi še slovenski list, ka-
teri se je kaj rad ponašal, da je delavski list in zapiše, da je 
v deželi prosperiteta in da je radi te prosperitete zmagal Hoo-
ver pri volitvah. 

Da so newvorski liberalci zmožni vsakovrstnih halucina-
cij, to je slovenski javnosti že dolgo znano. A da bi bili v svoji 
švigašvagarski mentaliteti tako predrzni, da bi se upali priti 

dolgo vrsto let na Calume-
tu. Posebne sreče menda ni bil 
v življenju in tu pa tam mu je 
bila po njegovi lastni izjavi u-
foda prav nemila. Zato se je 
rad zapiral nekako sam vase in 
med ljudmi veljal bolj ali manj 
za čudaka. Vendar je vsak ve-
del. da je bil rajni Matija v glo-
bini svoje narave zelo pleme-
nita duša. ne samo globoko ve-
ren vse svoje življenje, temveč 
tudi blagega srca do ljudi in je 
vsakemu rad dobro storil. Bil 
ie tudi mnogo bolj izobražen 
in omikan, kot bi mu bil človek 
prisodil na prvo srečanje. Mno-
go je bral in študiral in če si se 
spustil njim v podroben raz-
govor o tem ali onem, si se mo-
ral naravnost čuditi njegovemu 
izbornemu spominu in življenj-
ski izkušenosti. 

Ko se je pred dvema letoma 
začela ustanavljati naša župni-
ja sv. Janeza, je bil Matija 
med prvimi zraven in takoj pri-
stopil kot ustanovnik. Zvesto je 
ves čas držal s cerkvijo in ko-
član društva Najsv. Imena ree 
no prihajal k službi božji in k 
sv. zakramentom. Še zadnji 
mesec, ko je za dober teden za 
poskušnjo zapustil bolnico in 
živel v našem župnišču, je pre-
jel skupno z drugimi člani sv 
zakramente. Zal, moral je 
kmalu nazaj in ni se več povr-
nil. 

Letos po novem letu že je 
začel nekako pešati. Ves je bil 
siromašen in včasih se je zdelo, 
da se mu bo pamet zmešala, 
tako je bil izgubljen. V tistih 
časih je bil morda temu ali o-
nemu rojaku v nadlego. Goto-
vo je vsak iz srca rad ž njim 
potrpel, saj je vsak vedel, ka-
ko je ž njim. To omenjam le 
zato, ker je pozneje sam pogo-
sto poudarjal, kako silno rad 
bi prosil vse skupaj in vsakega 
posebe odpuščanja. — Zadnja 
dva meseca se mu je namreč 

najskrbneje uredil svoje raču-

preskrbljeno, kakor seveda tu-
di plesaželjne. 

Zahvaljujem se Vam še vna-
prej, ker upam, da se boste go-
tovo odzvali temu povabilu in 
Vam kličem dobrodošli! 

Josephine Weith, tajnica. 
o 

SMRTNA KOSA. 
Ely, Minn. 

Kako negotovi so načrti in 
nade, katere se pogajajo v člo-
veku, ko mu kažejo tja v dalj-
no prihodnost. Mnogokrat le 
puhle nade človeka zmotijo, da 
se ne zaveda, kje se nahaja 
njegov resnični položaj in ga 
to privede do skrajnosti; ko mu 
že bije zadnja ura, potem se 
šele zave, v kakšnem položaju 
se nahaja. Končno pa spozna, 
da bo moral zapustiti vse svoje 
osnovane načrte in se preseliti 
— na drugi svet, ker njega kli-
če "Stvarnik". 

Dne 3, novembra zvečer se 
je naš rojak George Piškur na-

RUMENA MRZLICA PREMA-
GANA. 

Rumena mrzlica je strašen 
bič tropskih dežel in divja po-
sebno hudo v zapadni Afriki in 
Južni Ameriki. Domačini so že 
kolikor toliko utrjeni, priselje-
ni Evropejci pa skoraj vedno 
podležejo, ako se jih je prije-
la ta nevarna bolezen. Radi te 
mrzlice se ne more obnesti ni-
kaka kolonizacija v zapadni 
Afriki in Kongu, dasi so ti pre- jAmeriki. Gotovo Ti je znano, 
deli tako bogati raznih pridel- 'kako so te dni razkrinkali or-
kov, da bi lahko redili najmanj j junaše — pa je namah vse u-
desetkratno število današnjega jtihnilo. To nenadno utihnenje 
stanovništva. Rumena mrzlica 'da mnogo misliti." Potem 
pustoši neusmiljeno t e •boga t e j p r a v i . « v Ljubljani vse politi-
in rodovitne pokrajine, ker po- j z i r a j a t a v e l ika politika se vodi 
bere tudi skoro ves prirodni;v 

prirastek avtohtonega 

Mnenja. — Prijatelj mi pi.̂ e 
iz stare domovine, kamor je še! 
na oddih, med drugim tudi o 
politiki. Pravi: "Politika je v 
Jugoslaviji še bolj gnila kot v 

in 

valstva. V poslednjih letih je 
divjala ta epidemija osobito v 
Braziliji in ob Senegalu. Števi-
lo žrtev je doseglo tako višino, 
da je moralo francosko mini-
strstvo za kolonije podvzeti vse 

vinskih kleteh pri 'litrih' 
prebi- j'doplarjih'. Pri omizju se duho-

vi silno razburijo, kakor da bo-
do ugnali ves svet v kozji rog. 
Drugo jutro pa vsa politika di-
ši po gostilniškem dimu in rde-
čih nosovih . . . " — Citata po-
vesta dovolj. Ako je tako res, 

ne'^lcoraj'ni treba pripominja- ^ i C ^ V ^ ' t ^ X " p " t " " * S 
ti. Z vsem dobro oskrbljen za 
pot v večnost, je popolnoma 
vdano pričakoval boižjega po-
vabila. Čudno je~bilo,kako pre-
pričan je bil, da bo kmalu u-
mrl. Redek je bil nasmeh na 
njegovem obrazu, toda če si 
mu rekel, da se zdravniki u-
godno izražajo o njegovem 

pa pride za par ulic dalje, ga 
je zadela srčna kap — in mr-
tev se je zgrudil na tla. Na me-
stu se je takoj zbrala množica 
ljudi, kateri so ga prinesli v po-
grebni zavod slovenskega po-
grebnika Štefana Banovec. 

Pokojni je bil star 62 let. ro-
jen na Poljanah pri Starem tr-

stanju, se je vselej pomilovalno j o k r a i Črnomelj, hišna št. 
32. Tamkaj je zapustil svojo 
soprogo, ki je stara že 70 let. 

nasmejal. Vsi zdravniki ne ve-
do, kako se počutim, je imel 
navado reči. " Z mojim življe-
njem je pri kraju." Pokazalo 
se je, da je imel prav. 

Kar je imel premoženja, je 
večinoma že v bolezni razdal v 
dobre namene, nekaj pa tud' 
sorodnikom in prijateljem. Le 
za stroške v bolnici in za po-
greb je hotel obdržati. Med 
drugimi. ki> se jih je spomnil, 
je tudi naša cerkev, za kar mu 
bodi Bog na priprošnjo sv. Ja-
neza obilen plačnik! 

Pogreb se je vršil v sobote 
zjutraj iz tukajšnega župnišča 
v cerkev in od tam na Mt. Oli-
vet cemetary. Člani Najsv.Ime-
na in drugi farani so se ga šte-
vilno udeležili. 

Ti pa počivaj v Bogu, dobri 
mož, in uživaj plačilo za boje. 
ki si jih prestal v solzni dolini, 
in za vse dobro, kar si storil v 
življenju! Poročevalec. 

o 

NAZNANILO. 
New York, N. Y. 

Tem potom naznanjam vsem 
newyorskim in brocklynskim 
Slovencem, da priredi tambu-
raški klub "Slovenka" igro in 
zabavo v nedeljo, dne 25. nov. 
t. 1. v cerkveni dvorani na 62 
St. Marks Pl. Ker je to ravno 
zadnja nedelja pred adventom, 
upam, da se boste te veselice 
udeležili v obilnem številu. 

Predstavljalo se bo igro z 
imenom "Jeza nad petelinom". 
Igra je zelo smešna, da se bo-
ste lahko dovolj nasmejali. Sli-
šali boste tudi par novih koma-
dov na tamburico. 

Zato pa vsi prijatelji in pri-
jateljice godbe na tamburice, 
nikar ne zamudite te prilike in 
gotovo pridite v obilnem števi-
lu v cerkveno dvorano na ome-
njeno nedeljo. 

Za lačne in,/žejne bo tudi vse 

V Ameriki je bival že 28 let in 
si je s pridnim delom prihranil 
nekaj tisoč dolarjev. Imel je tu-
di svoj lep in udoben dom. 

V Eveleth, Minn.v zapušča 
eno omoženo sestro. Mrs. Heg-
ler, ter nekaj nečakinj. 

Pokojni je bil splošno pri-
ljubljen med svojimi znanci in 
prijatelji vsled svojega humor-
ja in šaljivih dovtipov. Bil je 
tudi prijatelj lova za ribe in 
divjačine. Na lovu smo se ž 
njim večkrat seš!1' in smo sedeli 
skupaj na zeleni trati. Zdaj pa 
kar ne moremo verjeti, da ga 

kraju poje !ioi)i :i in pendrek. 
Poslalo je v Dakar zdravni-

ško komisijo pod nacelstvom 
znanega specijalista prof. Av-
gusta Pettita. Komisija se je. b e n e 

mudila v okuženih krajih pol i s o y e 

K a r d o l g č a s j e . . 
j kaj? Ker ;:e toliko či 

leta, nato pa je nadaljevala 
svoje delo na Pasteurjevem za-
vodu v Parizu. Nedavno je 
prof. Pettit podal zdravniški 
akademiji poročilo o uspehih 
svojega dela. Trije znameniti 
epidemiologi Stokes, Noguči in 
Young, ki so se pečali z razi-
skovanjem rumene mrzlic.', so 
se sami okužili in umrii kot žr-
tve poklica. Ž njih smrtjo Mi.se 
večinoma izgubili vsi izsledi l 
in dognanja; posebna škoda pa < 
je v tem, da so po smrti uče- j 
njakov poginile tudi vse opice 
ki so bile cepljene z baciii ru-1 
mene mrzlice v s vrh o opazova-
nja. Prof. Pettit trdi, da so vse 
te opice stale okoli pol milijo-
na frankov. — Njegovo delo je 
ovirala naredba tamošnjega 
guvernerja, ki je prepovedal 

— 

a ni no-
kcije med nami. \ časih 
ustanavljali "milijonski 

fond i", "slovensko zavt tišče". 
— Počakajte! Zeksarjev žur-
nal, kakor mi p« ••*eea sotnuinik 
iz velikega New Yorka. pri-
pravlja akcijo, da se kupi l/iu';-
ljanskim cigari, ni nove lunke... 
To se začne, kakor hitro pride-
jo ata iz drago o i 
Prevzeli bodo pn 
blagajničarsl va 
Jovanja pri S. 
da so pri bia« 
vi lir e skušnjav 

i j ine 
orl iv 

l>a 

[ilL 

Z 
>, a 
po-

::uiči:i, 
u rade 

Z^cdba. — / i 
po stepi in sr< 

: t' ad 

ni več med nami, pa vendar — !cepiti opice z bacili nevarnih 

i oje, kar 
-i je mi. 1 
lepo snel 

ni ga. 
Njegovo svežo gomilo če 

krasijo cvetlice in sedmero ven-
cev, katere so mu poklonili v 
slovo njegovi znanci in prijate-
l j i .— Naj počiva v miru! Vsem 
znancem in prijateljem pa naj 
ostane v blagem spominu. 

J. J. P. 
o 

SLIKE UKRADENE IZ MU-
ZEJA V MOSKVI. 

Berlin, Nemčija. — V Mo-
skvi imajo znameniti muzej, v 
katerem se nahaja med drugim 
tudi mnogo starih umetniških 
slik iz prejšnih stoletij. Te dni 
je pa kar naenkrat izginilo iz 
muzeja 5 slik te vrste. Vpra-
šanje je, iz kakšnega vzroka 
se je tatvina izvršila. Ako iz 
hudobije, bodo slike najbrž u-
nicene; ako pa radi njih vred-
nosti, se bo iste še lahko dobi-
lo nazaj, ker slike ako bodo 
skrite, ne bodo imele iste u-
rednosti kakor pa, če so na jav-
nem prostoru. Zato se bo slike 
gotovo skušalo prinesti v jav-
nost. 

rO 

bolezni, ker bi živali lahko 

obrazložil v. 
i Poveljnik 

kužile doslej neokužene dele 
dažele. Zato so se mora bi razi-
skovanja nadaljevati v Pa-
steurjevem zavodu in so se za 
proučevanje ra!>ile kulture ru-
mene mrzlice, ki jih je podari! 
v ta namen prof. Sellardo si l "1 ' ' ' 
harvardske univerze. Končno | 
se je Pettitu posrečilo doseči 
učinkovit serum, ki služi tako 
za cepljenje samo, kakor za 
lečenje mrzlice. Doslej je Pa-
steurjev zavod izdelal 60< 
steklenic seruma in ga po 
v zapadno Afriko. Ako se se-

jaka n 
je je i 
tvoj- . 
jak in 
na k at 
samega sebe. Žid .;• 
nesel zdravo kožo. 

A • •»n. ki je ved - 1 
ški poveljnik stn 
vsako ropanje, j 
njega dne k povel 

Won je je 
L Vasiia, vo-
Kar ji tvo-

ja jv moje, ni 
! pretkani vo-
žida s konja, 
potem posadil 

komaj od-

da je \oja-
•o zabranil 
šei nasled-
niku iii mu 

;o zgoil t 
j e dal 

se voial 
poklicati 

' in Aron 
larja Vasiia. To-
so gotovostjo tr-
ni nikomur vzel. 

)okazal r-
da Vasil je z 
dil, da konja 
nego ga je !e našel. 

"Kako si mogel najti. k< 
sem pa jaz sedel na njem." ji 

•dal iiadikoval Aron. 
je to res?" je nahruli Ali 

rum izkaže tako v praksi, ka- I Poveljnik 
kor se je pri poskusih, potem { 4*IU 

res 
aka. 

res sem na ! ob ; nova, 
je rumena mrzlica premagana i konja in .-šida, 
in omogočena je kolonizacija . Vasil. "ker pa Židu nisem 

je pojasnjeval 
i, 

naji*odovitnejših predelov Af - treboval, sem ga pustil v qr-
rike in Amerike. Zdravnik je z 
učenostjo zavojeval ogromne 
pokrajine in jih odprl svojemu 
narodu. 

- o -

FRANCOSKI PRORAČUN ZA 
ARMADO. 

îniiiiii.iinii« 

Opozarjajte svoje prijatelj« 
in znance na zanimive povest? 
• "Amerikamkem Slovencu!7" 

movj u 
seboj . 

ter vzel samo konja s 

Proračun francoske ga vojne-
ga ministrstva za leto 1929 
znaša 7 milijard in 69 milijo-
nov frankov. Lanski proračun j polkovnik de Malcampo 
je bil za 8.49 milijonov manjši. I njegova dva sina. 

ŠPANSKI ČASTNJKI ZAPRTI 
V FRANCIJI. 

Francoska policija je na za-
htevo španskega poslaništva 
zaprla v Nizzi tri španske čast-
nike. ki so obdolženi zarote 
proti sedanji vladavini na 

i španskem. Zaprti so upokojeni 
in 

PODLISTEK * 
kuiuiui 

Drobtine s potovanja v domovino 
in nazaj. 

Ko ; rideš na vrh, se ti nudi krasen raz-
gled na Novo mesto in njegovo okolico. Tr-
ška gora, ki se ti vidi od Novega mesta vi-
soka gora, je sedaj čisto majhna, če gledaš 
nanjo z Gorjancev. 

Novo mesto se vidi, kakor kaka navad-
na vas, čisto majhna skupina hiš in nič 
drugega. Vse to seveda prinaša tako pred 
oči pogled z višave in daljave. Z Gorjancev 
se pa vidi, če je jasen dan notri na gorenj-
sko pogorje. Vidi se Štajersko pogorje in 
vobče je to zelo slikovit razgled. Gorjan-
ski hribi so poraščeni večinoma z bukovino 
in tudi drugim raznim drevjem. Po teh goz-
dovih so se pred leti po zimi klatili celo 

volkovi. Pritepli so se iz slavonskih in bo-
sanskih šum preko Hrvatske ter delali ve-
liko škodo raznim okolišnim kmetom. Na 
Gorjance je zelo rad hodil stari profesor 
Trdina. Po njem se imenuje celo en vrh 
namreč "Trdinov vrh", ki meri 1181 me-
trov nadmorske višine. 

Pi av na vrhu se še danes vidijo prav ma-
li ostanki dveh razpalih cerkev. Ena je 
imela za patrono sv. Jero in druga pa sv. 
Elija. Pri sv. Jeri se je brala latinska sveta 
maša za Slovence, pri sv. Eliji pa so imeli 
slovensko liturgijo za staroverne brate Hr-
vate. Malo bolj kot eno uro proč, na za-
padni kranjski strani gore pa se nahaja še 
sedaj cerkev sv. Miklavža. T ja še sedaj pri-
rejajo ob počitnicah dijaki svoje izlete. T— 
Profesor Trdina pripoveduje v svojih spi-
sih, da je leta 1872 vladala na Dolenjskem 
tako mila in gorka zima, da je, ko je nare-
dil z dvema tovarišema izlet h sv. Miklav-
žu dne 11. januarja, na gorjanskem hribu 
našel cvetoče vijolice, marjetice, kurji 

sled in še druge cvetlice. 
* Ne daleč od cerkve sv. Miklavža stoji na 

samem skala, katera se imenuje Krvavi 
kamen. Starejši l judje se še spominjajo in 
pripovedujejo, da je bila ta skala vsa ru-
deča od vrha do tal. O tem Krvavem kam-
nu se slišijo vse mogoče pravljice. Trdina 
je objavil tri v svojih spisih, katere pripo-
vedujejo po svojih pravljiških načinih, ka-
ko je postal ta kamen "Krvavi kamen". — 
Glasijo se tako-le: 

1. Stara meja med Hrvati in Kranjci je 
šla čez Gorjance, ali ni bila natanko za-
znamovana. Hrvatje so si lastili celo povr-
šje, Kranjci so jim nasprotovali in trdili, 
da je polovica njihova. Možje obeh narod-
nosti so se sešli pri Krvavem kamnu, da u-
stanove trdno mejo. Ker niso hoteli popu-
stiti ne Hrvatje ne Kranjci, se je vnel med 
njimi prepir in kmalu tudi srdita bitka. Go-
nili in mesarili so se okoli skale in jo o-
brizgali od vseh strani s krvjo, da ni ostala 
ne ena pičica bela. Kranjci so sovražnike 

premagali in pobili, mejaše so pa tako po-
stavili, kakor je zahtevala po njihovem 
mnenju pravica. 

2. Na metliški cesti so tolovaji napadli 
kočijo imenitnega gospoda, jo okradli, go-
spoda pa ubili. S plenom so pobegnili na 
Gorjance. Pri Krvavem kamnu so si napra-
vili veselo gostijo, se na pili in pijani si za-
čeli blago deliti. Temu in onemu se je 
zdel premajhen ; tolovaji so se jeli psovati, 
se ločili v dve stranki in sprijeli. Tolkli so 
se brez milosti na smrt. Razun dveh so po-
čepali vsi. Ali niti ta dva nista privoščila 
drug drugemu polovice. Klala sta se tako 
dolgo, dokler nista obležala tudi ona dva 
mrtva. Tako je poginila vsa drhal, njuna 
kri se pozna na skali do današnjih časov. 

3. Na Hrvaškem" ni navada kakor pri 
nas, da bi prevzel gospodarstvo po očetu 
najstarejši sin, drugi pa dobili svoj del in 
šli od doma. Pri njih imajo vsi enako pra-
vico do dedščine, sinovi se poženijo in o-
stanejo skupaj v najlepši spravi in prijaz-

nosti. Neki Hrvat je izročil hišo sinovoma 
in umrl. Starejši je veliko hodil po Kranj-
skem in se tam zaljubil. Komaj se Je poro-
čil, je šel mir iz hiše. Kranjica je rekla mo-
žu: Daj bratu doto, naj se pobere, kamor 
hoče. Ce pa želi ostati doma. naj nama slu-
ži za hlapca in spi pri konjih. 

Mlajšemu bratu se je milo storilo, /dili-
nil j e : "Kranjske ne v jeste, hrvatska pro-
past" iii šel od doma. Ponujane dot- ni ma-
ral, delati tujim ljudem pa se je sramo\al. 
Ka j če početi — s čim se hraniti? Kakor 
mnogi drugi preganjani Hrvatje se je pri-
družil hajdukom. Med poživinjenimi tova-
riši je izgubil zadnjo iskrico bratovske lju-
bezni. Snoval in kuhal je strašno maščeva-
nje. Čakal je brata pri Krvavem kamnu, 
kamor je vedel, da pride ]io seno. Ko ga 
zagleda, skoči nanj kakor volk na ovco, ga 
podere na skalo in mu zarine v srce svoj 
dolgi handžar do roča. da je tekla kri cur-
koma po sivem kamnu, 

(Dalje prih.) 
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N A S L O V I N I M E N I K G L A V N I H U R A D N I K O V ZA B O D O Č A 
ŠTIRI L E T A : 

U P R A V N I O D B O R : 
Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind ave., Pueblo, Colo. 
Podpredsednik: John Shutte, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo. 
Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington Street, Denver, Colo. 
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4801 Washington Str., Denver, Colo. 
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Building, Pueblo, Colo. 

N A D Z O R N I O D B O R : 
Predsednik: Matt J. Kochevar, Attorney at Law, 328 Central Block, 

Pueblo, Colo. 
1. nadzornik: George Pavlakovich, 4717 Grant Street, Denver, Colo. 
2. nadzornica: Mary Gram, 4949 Washington St., Denver, Colo. 

P O R O T N I O D B O R : 
Predsednik: Dan Radovich, Box 43, Midvale, Utah. 
1. porotnik: Joe Ponikvar, 1030 E. 71st Str., Cleveland, O. 
2. porotnik: John Kocraan, 1203 Mahien Avenue, Pueblo, Colo. 

U R A D N O G L A S I L O : 
"Amerikanski Slovenec", 1849 West 22nd Street, Chicago, I1L 

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glav-
nega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Proš-
nje za sprejem, spremembe zavarovalnine, kakor tudi sumljive bolniške 
nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. 

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru-
;ih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. 
Kdor želi postati član zveze, naj se oglasi pri tajniku najbliinjega dru-
štva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. 
Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa 
pojasnila in potrebne listine. 

S L O V E N C I , PR ISTOPAJTE V Z A P A D . S L O V A N S K O Z V E Z O ! 
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štev. 17. drv Hrabri Slovani, Frede-
rick, Colo. — Predsednik John Major, 
J je, RFD. 1, Box 49, blagajnik Joe 
Smith. Seje se vrše vsako tretjo ne-
deljo v mesecu. 

Stev. 20. dr. "Planinke", Leadville, 
Colo. — Predsednica Mary Klintz, taj-
nica Eva Zeieznikar, 320 W . 3rd St., 
blagajnica Elizabeth Wicklund, 125 
Elm St. — Seje se vrše vsako drugo 
nedeljo v mesecu. 

Štev. 21. dr. Grintovec, Ely, Minn.— 
Preds. Frank Strbenk, Box 1087, taj. 
in blasr. Frank Erzar, Box 1021. S e -
je se vrse vsako tretjo nedeljo v me-
secu. 

Štev. 22. dr. Sv. Michaela, Tooele, 
Utah. — Predsednik John Krantz, 
Box 583, tajnik Frank Ambrose, Box 
75, blagajnik Anthony Mehle, Box 
331. Seje se vrše vsakega 15. v mese-
cu, v Lake View dvorani. 
RFD. 1, Box 40, tajnik Anton Shuk-

Štev. 23. dr. Cleveland, Cleveland, O. 
— Predsednik Joseph Tursich, tajnik 
Joseph Grdina. 6121 St. Clair Ave., 
blag. Jos. Ponikvar. Seje se vrše vsako 
drugo nedeljo v mesecu ob 9:30 do-
poldne v Narodnem domu. 

Štev. 24. dr. Marija Pomagaj, Sali-
da, Colo. — Predsednik Joe Kocman, 
Box 661. tajnik John Hrvat, 619 W . 
2nd St., blagajnik Anton Gaber, 444 
W . 3rd St. Seje se vrše vsako 3. ne-
deljo v mesecu. 

Raznoterosti. 
TAJNA GRADU REGNA-

HOLM. 

Švedski listi poročajo, da se 
je posrečilo razkrinkati tajno 
prikazen, ki straši na gradu 
Regnaholm in že tri četrt sto-
letja vznemirja okolišno prebi-
valstvo. 

Obiskovalci tega gradu, ki 
leži v bližini mesta Norrkoep-
ing na Švedskem, so često pri-
povedovali, da se jim je bil pri-
kazal že davno umrli grajski 
gospod. Časih, ob lepih solnč-
nih dnevih, se je prikazoval na 
nekem oknu, kamor se je soln-
ce najbolj upiralo, obraz ma-
porja Gyllenkropa, ki je umrl 
leta 1859. Spoznali so ga stari 
l judje, ki se ga spominjajo še 
iz svojega detinstva. 

Švedski učenjak dr. Mohlin 

Čtcv. 1. dr. sv. Martina, Denver, 
~ ' o. — i'rciJs. George Pavlakovich, 

Grant St., tajnik John Marolt, 
Ilmii 1*1., blagajnik Sieve Mauser, 

: Washington Stri-ct. — Vsi v 
triu. Seje se vrše vsako drugo 

v mcsccu v dvorani slovenskih 

. ; v. 3. dr. Slovan, Pueblo, Colo.— 
I.-c SI m-1 ar Sr., 2131 Routt 

1 mile John \Y. Crist, 513 Mof-
blagajnik Martin Kolbezen, 

S Santa Fc. Vsi v Pueblo, Colo. 
vt>o vsako 4. nedeljo v mesecu 

orani sv. Jožefa. 
v. 4. dr. Zapadni Junaki, Mid-
Utah. — Predsednik Frank Ko-
1. • .15, tajnik Joseph Percich, 

blagajnik Dan Radovich, 
-o. Seje se vrše vsakega 10. v 
! v dvorani Dan Radovicha. 

v. 5. dr. Planinski Bratje, Lead-
Colo. — Predsednik John Fajdi-

. i " \V. 2nd St., tajnik Joe Mohar, 
\Y. Ju d St.. blagajnik Frank 

/. Jr.. 503 \V. 3rd St. Seje se vrše 
akega 11. v mesecu na 527 Elm St. 

'si v Leadville, Colo. 
Štev. 6. dr. Zvon, Colorado Springs, 
lo. — Predsednik Joe Kapsch, taj-
Michael Kapsch, 508 X. Spruce St., 
' i j i i ik Prank Klun. Seje se vrše 
I; ga 12. v mesecu v dvorani dru-

Zvori in društva Triglav SNPJ. 
jt^v. 7. dr. Sv. Rožnegavenca. Den-

< do. — Predsednica Amalia Za-
! i Shecdy Row; taj. Mary Grum, 
W Islington St.. blag. Mary Per-
457'» Pearl Street. — Seje 

vrse vsako prvo nedeljo v mesecu 
r..-ii Slovenskih društev. 

iit;v. 8. dr. Biser, Mulberry, Kans.— 
I • Pillich. R. 3. tajnik in bla-
! 'in Roycht, R. No. 3, zdrav-

' " ' ' Iierss. Seje se vrše vsako 
nedeljo v mesecu. 

Štev. 9. dr. Napredni Slovenci, Ca-
non City, Colo. — Predsednik John 
Arko, Prospect Heights, tajnik Jo-
seph Skrabec, 412 \V. New York 
Ave., blagajnik Frank Lovriha, Pros-
pect Heights, zdravnik Dr. Holmes. 
Seje se vrše vsako prvo nedeljo po 
10. v mesecu v Anton Dremcljavih 
prostorih. 

Štev. 11. dr. Sv. Janez Nepomuk, 
Rockvale, Colo. — Predsednik John 
Sink, tajnik in blagajnik Joe Lipcr-
sick, Tr.. Box 103. — Seje se vrše 
vsaki tretji pondcljek v mesecu v taj-
nikovih prostorih. 

Štev. 12. dr. Zgodnja Danica, Sco-
field, Utah.—Predsednik Peter Zmer-
zlikar, taj. Uršula Pasicli, Box 53, bla-
gajnik John Gc.rišek. Seje se vrše vsa-
ko tretjo nedeljo v mesecu. 

Štev. 13. dr. Junaki, Frontenac, 
Kens.—Preds. Frank Terlep, Box 121, 
tajnik Anton Lesjak, Box 118, blagaj-
nik Anton Lesjak. Seje se vrše vsako 
drugo nedeljo v mesecu. 

St. 14. dr. Sloga Slovenec, Spring-
land, Utah. — Predsednik Anton Ko-
privnik. Box 461, Helper, Utah, taj-
nik August Topolovcc, Box 67S, Hel-
per, Utah, blagajnik John Vimpol-
shek. Box 504 Helper. Utah. Seje se 
vrše vsnko 3. nedeljo v Aug. Topo-
lovec prostorih ob 10. uri dopoldne. 

Št. 15. dr. Triglav, Bingham, Utah. 
—Preds. Geo. Badovinac, Box 32^, 
tajnik Frank Pance, R. R. 1, Box 33, 
hi agajnik Balich Nick, Slovenian 
Store. Seje se vrše vsako tretjo nede-
ljo v mesecu. 

Stev. 16. dr. Zapadna Zvezda, Pue-
blo, Colo. — Predsednik Frank Glach, 
1215 So. Santa Fe, tajnik^Anton Ru-
par, 408 E. Messa Ave., blagajnik 
John Butkovich, 1201 S. Santa Fe. Vsi 
v Pucblo. Seje se vrše vsako drugo 
sredo v mesecu v dvorani sv. Jožefa. 

se je poslu žil vseh sredstev, ki 
Stev. 25. dr. Napredni Slovenci. West i i h m u l i m o r i p r n a znanost da 

Frankfort, 111. — Predsednik John!1 1" n U C 1 m o a e r n a znanost , d a 
Majdich, R. R. 2, Box 22, tajnik i n|P r i de skrivnostni prikazni do 
blagajnik John Kukman, 605 E. St. dna. Uspelo mu je ugotoviti, 
Louis St - Seje s e vrže vsako d a j e b U u m r H - h a b . 
tretjo nedeljo v mesecu pri bratru t 
Frank Tominshck. 301 E. Cleveland Uen i " .Je zaradi tega celih 40 
Street. 

Stev. 26. dr. Venček Vijolic, Caira-
brock, Pa. — Predsednik Louis Ru-
dolph, Box 162, Central City, Pa., taj-
nik in blagajnik Frank Zorman, Box 
193. Seje se vrše vsako drugo nedeljo 
v mesecu. 

Štev. 27. dr. Združeni Slovenci, Tho-
mas, W . Va. — Predsednik Max Se-
Iak, Box 62, Coketon, W . Va., tajnik 
in blag. John Jurca, Box 364, Pierce, 
Seje se vrše vsako 1. nedeljo. 

Štev. 28. dr. Vijolica, Pittsburg, 
Kans. — Preds. Anton Stojs, R. 8, 
tajnik Joe Bohorch, R.F.D. 8, blagaj-
nik Joc Bohorch. Vsi v Pittsburg,I Č in< J e solnčna svetloba, ki 
Kans. Seje se vrše vsako tretjo nede-jSe je desetletja odbijala iz ma-
Ijo v mesecu. 

januarja t. 1. Danes priznava 
torej že skoraj vse pravoslavno 
krščanstvo gregorijansko štet-
je. Izjemo delajo samo še ato-
ški in sinajski menihi, antijo-
hijska, jeruzalemska in — ju-
goslovanska . pravoslavna cer-
kev kot edina v Evropi! 

o 

SPOPADI M € 0 MACEDONCI 
V BOLGARIJI. 

V Sofiji in v drugih bolgar-
skih mestih se vrše zelo pogo-
sto spopadi med pristaši obeh 
struj v macedonski revolucio-
narni organizaciji. V vsaki 
praski je več mrtvih in ranje-
nih. 

o 

KAVČUK IZ PLEVELA. 
Kijevskemu inženerju Voj-

norovskemu se je po štiriletnih 
poskusil posrečilo iz raznega 
plevela napraviti kavčuk. Stva-
ri pripisujejo velik pomen. 

o 
FRANCOSKA AVTOMOBIL-

SKA INDUSTRIJA. 
Leta 1927 ?o francoske to-

poslancev. 

let prebil v svoji sobi, sedeč v 
naslanjaču ob oknu, odkoder varne izdelale 191.300 avto-
se je razgledoval po okolici. — 
Okno, ob katerem je posedal 
major in na katerem se je po-
zneje prikazoval njegov obraz, 
je Mohlin natančno preiskal z 
mikroskopom in našel, da je 

mobilov, to je tretjino evrop-
ske proizvodnje. Doma so pro-
dali 153.137 avtomobilov, izvo-
zili pa 52.053; uvozili so isto-
časno 5340 avtomobilov. Skup-
ni denarni promet v avtomo-

steklo ponekod polagoma raz- biisfei industriji je znašal 5,-
padlo v svoje sestavine. Ta po- 700,000.000 frankov proti 1,-
jav si Mohlin razlaga na ta na-

St. 29. dr. Sv. Katarine, Cleveland, iorjevega obraza na šipe, po 

Mary Zupančič, podpreds; Mary Sed-
mock. tajnica, 1316 Et. 55th Str.; 
Rocc Grebene, zapisnikarca, Mary 
Vintar. blag.; Martha Korelc, re-

Ohio. — Margaret Vintar, preda.; kemičnih vplivih počasi razjela 
površje stekla. Na šipah se je 
stvoril nekakšen fotografski 
kliše in kadar se solnčni žarki 

(liteljica. Xadzornice: Frances Poni- na njem pravilno odbijajo, SG 
kvar._Marv Tomazic, Frances Anton- v J d i n a g t e k l u tajinstveni obraz 

umrlega. 
Mohlinove ugotovitve so v 

švedskem tisku podnetile ži-

ctc. Zdravnika: Dr. Oman. Ur. Kcrn. 
Seje se vršijo v Slovenskem Narod-
nem Domu v starem poslopju, dvo-
rana št. 4. vsaki drugi ponedeljek v 
mesecu. 

Štev. 30. dr. Gorski junaki, Hiawa- v a h n e k o m e n t a r j e ; po sebno 
tha, Utah. — Predsednik John Rovšek spiritisti noče j o ver j e t i , d a bi 
Box 56. tajnik Mike V. Gerbich P O . u-j i - • -i ' ^ ' bilo ozadje majorjeve prikazni box 34. blagajnik Mike Dekleva, Box ' 
93. Seje: vsako tretjo nedeljo v mese- r e s t a k o enostavno, kakor ga 

je prikazal Mohlin. 
o 

cu_v dvorani L. Peirucci & Son. 
Štev. 31. dr. Lilija, Scranton, Pa.— 

Predsednik John Flis, 236 Bellman St., 
Diacson City, Pa., tajnik Rudolph GREGORIJANSKI KOLEDAR 
Renkn. 11 Throop St., blag. Ralph! OSVAJA PRAVOSLAVNE 
Ronchnik, 219 Reese St. Seje se vrše 
vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10. CERKVE. 
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Stetsski k o l e d a r j i . 
Vsaka pisarna ali urad, vsaka hiša. dvorana ali družina, bi morala 

imeti tak velik stenski K O L E D A R . 

Z a leto 1929 so bolj primerni nego so bili kedar poprej! Obdani 
primernimi slikami ter lepimi barvami okrašeni, so veliki in vidni 

kar služi za vsako sobo, urad, dvorano ali pisarno. 

Najlepše spomine si naredite ako jih naročite za vaše sorodnike in 
prijatelje v staro domovino kamor jih letno odpošljemo po več tisoč 
komadov. Cena jim je 25c. komad, pošiljamo jih kamorkoli, pišite ali 
sc oR*asite v naših prodajalnah za pohištvo. 

Naročite jih po 2 ali 4 na en naslov. Pišite na A. G R D I N A & 
SONS. 6019 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio, 

o OOC O O OO 0<>0<>0<K>0<>0<K><><>0<^^ 

AKO STE SE PRESELILI 
a!i če ne dobivate Glasila na pravi naslov, to vedno takoj sporočite 
upravi "Auicr. Slovenca" in zraven novega naslova vedno pošljite tudi 
stari naslov, ker s tem prihranite upr.ivništvu mnogo dela. 

R A B I T E T A K U P O N , 
katerega izrežite in pošljite na upravo. 

Sporočam Vam moj novi naslov, ki je: 

Ime 

Naslov in mesto 

Moj stari naslov pa je bil: 

Ime 

Naslov in mesto 
Sem čian(ica) društva štev. 

J O S. S N I D E R 
• zvezi % 

Hartford Undertaking Co. 
1458-57 Glenarm St., Denver, Colb. 

Keystone 2779 South 3296 
•ft priporoča rojakom za naklonjenost. Vodi pogrebfc po najnižjih ce-
nah in v najlepšem reda. 

uri dopoldne v Mike Vogrinovih pro-
Stor ih. 

Štev. 32. dr. "Washington," Cleve-
land, O.— Predsednik Anton Medved. 
15322 Daniel Ave., podpredsednik John 
Pazderc. tajnik, Mike Svete 1239 E. 
175th St., blagajnik John Glavich, 
472 E. 152nd St. Nadzorniki: Frank 
M nro, Ignatz Blatnik in John Debe-
Ijak. Vsi v Clevelandu. Društvo zbo-
ruje vsako drugo nedeljo ob 2. uri po-
poldan v Kaučičovi dvorani na Wa-
terloo Rd. Društveni zdravnik je dr. 
Louis J. Pcrme. 

Štev. 33. dr. Sv. Cirfla in Metoda, 
Chicago, III. — Predsednik Leo Jur-
jovec, tajnik in blagajnik Peter Vid-
mar. 1849 W . 22nd St. Seje se" vrše 
vsako drugo sredo v mesecu ob pol 
S. uri zvečer. 

Štev. 34. dr. "Bratje Slovani," So. 
Brownsville, Pa. — Predsednik Andy 
Mihelčič. Box 2S1, tajnik Ant. Kri-
štof, box 734, S. Brownsville, Pa.; 
blaurjnik John Stepek, Box 733. — 
Seja se vrši vsako tretjo nedeljo 
v mesecu ob 10. uri dopoldne v 
lin v mesecu ob 10. uri dopoldne v 
Manoghela dvorani, S. Brownsville, 
Pa. Društveni zdravnik br. F. S. Hoo-
ver, Brownsville, Pa. 

Štev. 36. dr. "Jugoslav Delavec" 
So. Chicago, 111. — Predsednik Jacob 
Stajduhar, 9600 Ave. L., tajnik An-
ton Mutz, 9393 Ewing Avenue, bla-
gajnik Matija Thomas, 9525 Ave. M. 

Štev. 37. dr. "Cvetoči Nageljni," 
Cle Elum, Wash. — Predsednik 
Frank Žagar, Box 801, tajnik Frank 
Moskon. Box 181, blagajnik Caspar 
Miller, So. Cle Elum. 

Opomba:—Za slučaj, da je v Imeniku 
kak naslov ali ime, aH kaj drugega 
napačnega, blagovoli naj se nazna-
niti gl. tajniku Z.S.Z., da se to po-

pravi. 

Patrijarh v Aleksandriji je 
odredil, da se naj v nadalje v 
vsem njegovem področju upo-
rablja gregorijanski koledar. 
Ta odredba je posledica skle-
pa, ki ga je napravil sveti sinod 
srrško - pravoslavne cerkve 31. 

200,000.000 leta 1920; zapo-
slenih je bilo 200.000 delav-
cev. 

FRANCOSKI LETALCI V 
BELGIJSKEM CONGO. 

Pariz, Francija. — Dva 
francoska poročnika, Boulmai-
re in Marie, sta te dni z aro-
planom poletela iz Francije v 
Belgijski Congo, Afr ika. Da-
ljava cele črte je znašala 7,-
389 milj. Med poletom je bil 
aroplan precej poškodovan od 
viharja, da sta bila letalca pri-
morana spustiti se na zemljo, 
ko sta preletela 5,216 milj. 

o 

VINCENTE FREITAS, GLA-
V A PORTUGALSKEGA 

KABINETA. 
Lisbon, Portugalsko. — Ne-

davno smo poročali, da je vla-
da na Portugalskem odstopila 
in da bo sestavljen nov kabi-
net. Vincente Freitas je zdaj 
postal prvi minister ali glava 
celega kabineta. V kabinet je 
bilo izvoljenih še nekaj novih 

v IN IZ 

JUGOSLAVIJE 
preko Cherbourga in 

Bremena 
na največem in najhitrej-
šem nemškim parnikom 

C O L U M B U S l 
ali • kakšnim drugim paro. 

b rod o m omenjene črte. 
Samo 7 dni preko morja. 
Izvrstne kabino tretjega razre-

du, samo fcobo. 
TIKETI ZA SEM IN TJA PO 

ZNIŽANI CENI 
Za informacije vprašajte k»-

terikoiiga lokalnega agenta ali 
130 W. Randolph St., Chica««. 

NORTH GERMAN 

LLOYI 

Stoječi in leteči angel z godbo. 
SAMO $1.75. 

Gornja slika Vam kaže izrednost, kakršne še ni-
ste videli v svojem življenju. Stojalo z angeli, v res-
nici letečimi okrog, z zvončki in z malimi božičnimi 
jaslicami. Izdelano je v obliki "ringelšpila". Poglejte 
na pahljačo na vrhu; ki se neprestano premika in -z 
njo angel s trobento na vrhu, kakor tudi angeli s 
trobentami spodaj; na ta način je proizvajana krasna 
melodija. Pod zvončki so male božične jaslice. Ce-
lotna visočina je 13 paleov, izvršena v umetniškem 
slogu in barvah in se lahko postavi na vrh božične-
ga drevesa in toplota od luči na drevescu bo pričela 
premikati pahljačo z muziko. Postavite pa lahko tudi 
na mizo in prižgete sveče ali na naradiator ali na 
peč. Kamorkoli boste postavili. Vam bo v okras do-
ma 111 Vam bo navdahnilo resnično božično razpo-
loženje. Cena je S A M O $1.75. 

Ne pošiljajte denarja v naprej, ampak samo izre-
žitp ta oglas in ga pošljite s 25 centi, kot stroški za 

pošiljat ev. Za blago boste plačali $1.75 ko Vam bo dostavljeno na Vaš dom. 

G R A N D N O V E L T Y C O M P A N Y , 

1723 No. Kedzie Avenue Dept. A. Chicago, 111. 

V sedanjem času 

stiskanja grozdja in pri-
pravljanja mošta 

bo marsikdo našel koristne nasvete in navodila 
v knjigi 

SKODA PO VOLKOVIH V 
RUSIJI. 

Leta 1927 so povzročili vol-
kovi ruskemu kmetijstvu 20 
mil i jonov rubljev škode. 

LLOYD SE PRESELI. 
Velikanski porast v transat-

lantičnem potniškem prometu 
je prisilil North German Lloyd, 
da se preseli s svojega sedanje-
ga sedeža v mnog;, v^čjo pisar-
no na 57 Broadway, New York. 
Lloyd je bil primoran povečati 
svoje prostore, kakor pravi Mr. 
H. Shuengel, glavni poslovod-
ja, ne samo vsled velikega ob-
sega vknjiževanja glede seda-
njega ladjevja,ampak tembolj, 
ker bo prihodnjo pomlad po-
množil število svojih ladij z 
dvema novima ekspresnima 
parnikoma, Bremen in Europa. 
Ta dva ekspresna parnika, 
vsak s tonažo 46,500 ton, bode 
imela povprečno hitrost 26.2 
vozla na uro, in bosta preplula 
ocean do pristanišč v kanalu v 
petih dneh. do Bremena v še-
stih dneh. Na ta način Vam bo 
mogoče, da dospete v Jugosla-
vijo v osmih dneh. 
Kakor navaja Mr. Schucngel, 

ima North German Lloyd med 
drugimi svojimi načrti za leto 
1929 tudi preuredbo parnika 
Berlin v "Cabin Class Liner". 
Berlin, Muenehen, Stuttgart in 
Dresden bodo tvorili četvorico 
kabinskih parnikov, kateri bo-
do poleg drugih Lloydovih 

POZOR! ČITAJ! 
Sedaj imam najboljša 

različna zdravila, ka-
tera prckosiio vse dru-
ga na svetu, če vam 
lasie odpadajo ali ste 
iih že izgubili in če je 
le še mah na alavi vam 
popolnoma zopet zra-
stejo. Toraj ne odlašali, 
da ne bo prepozno. Od 

Bruslin tinkture postanejo sivi lasje v 
osmih dneh popolnoma naturni kakor 
v mladosti, prahute, luskine, srbečica 
na glavi ali drugod se odstrani v treh 
dneh. Wahčič Fluid ozdravi najstariji 
Reumatizem in trganje po kosteh v 
kratkem času. Najboljša zdravila zo-
per rane. opekline, kraste, turove, li-
šaje in drugo na ko/i, kurje oči. bra-
dovice itd. Ta zdravila in še druga sc 
dobijo samo pri meni. Vsakemu $5.00 
kateri bi brez uspeha rabil. Pišite pc> 
brezplačni cenik. 

JACOB W A H Č I Č , 
1436 E. 95th St., Cleveland. Ohio. 

i parnikov pluli tedensko v ev-
ropska pristanišča. 

o 
Dobro je naredil.— Med voj-

sko so prišli vojaki v neko 
kmetsko hišo. Felvebel je ba-
havo vstopil v sobo in vrgel 
sabljo na mizo: " Z d a j sem ja7 
tu gospodar!" — Kmetič se je 
ponižno poklonil, šel iz hiše in 
se kmalu vrnil z gnojnimi vila-
mi ter jih položil na mizo. — 
" K a j to pomeni?" se je zadri 
feldvebel. — Kmetič: "Mislil 
sem, če boste s tako velikim 
nožem rezali, da potrebujete 
temu primerne1 v i l ice!" 

T r S O Č E J E S E N S K I H Ž R T E V 
in nevarnih bolezni v teh tnrzlil\ ie-
sen>kih dnevih je povzročenih vsled 
oslabelega sistema, ki prihaja od že-
lodčnih neredov. Dotični, ki v/ivajo 

TRINERJEVO 
GRENKO VINO 

nimajo te bojazni. T o zdravilo ojača 
j ves sistem, iti veti no pomaga oclpra-
I viti zapeko. iRpreba\ nost. slab tek <h) 

jedi, napenjanje, nespečnost in glavo-
bol. Vrednostni kupon v vsakem 
xavoju. Tri vseh lekarnarjih. |!rcz-
plačnt vzorec, samo enega za vsako 
družino, dobite od los. Triuer Co.. 
1333 S. Ashland Ave.. Chicago. III. 

B R E Z P L A Č N I V Z O R E C K U P O N 

Ime * 

Ulica 

Mesto, država 

CHICAŠKIM SLOVENCEM 
NA ZNANJE! 

Začenši s tem tednom pa do 
novega leta, bo prodajalna 
plošč v prostorih upravništva 
'Amer. Slovenca" odprta vsak 
torek in soboto večer do 'J. ure. 
To smo odredili zato, da bo da-
na prilika onim, ki delajo po 
dnevu in prihajajo ob večerih 
po plošče in razne druge stvari. 

Obiščite ob večerih našo 
prodajalno plošč, da slišite no-
ve slovenske plošče, ki so prišle 
zadnje čase na trg. Pazite na 
oglase plošč v našem listu in 
potem pridite v našo prodajal-
no, da jih slišite. 

Uprava "Amer. Slovenca". 

9f " K L E T A R S T V O 
ki jo je spisal ravnatelj kmetijske šole na Grmu. 

CENA JI JE $2.00. 

Naročite jo od 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL. 
— •<•!• •• -

POZOR NAROGNIKI-CE! 
Vsem onim, ki naročajo list 

"Amerikanski Slovenec" svo-
jim domačim, ozir. prijateljem 
in znancem v stari kraj, na zna 
njamo, da je večim potekla 
naročnina. S pošiljanjem lista 
v stari kraj so veliki stroški 
Treba je list drago frankirati 
to je dajati nanje znamke, in 
to mnogo stane. Radi tega pro-
simo, da naj vsi taki kolikor 
mogoče točno naročnino porav-
najo. Ako jim ni mogoče r avno 
tedaj, ko naročnina poteče, naj 
to sporoče upravništvu, da se 
jih za tako naročnino počaka 
in da se list v stari kraj ne 
ustavi. Upravništvo rado poča-
ka za naročnino, samo če je o 
tem obveščeno. Ako ni, se se-
veda list ustavi, ker s pošilja-
njem lista v stari kraj so, ka 
kor smo že omenili, veliki stro 
ški. 

Naročniki (ce) po Ameriki 
imajo zaznamovano poleg svo-
jega imena na naslovu, do ke-
daj je njihova naročnina plača-
na. Prva številka znači mesec, 
druga leto. Po tem lahko vsal< 
naročnik razvidi, kedaj mu na-
ročnina poteče. Ako v takih 
slučajih naročniki točno poš-
ljejo sami svojo naročnino n? 
upi*avo lista, s tem listu in pod-
jetju mnogo koristijo. Komur 
pa naročnine ni mogoče porav-
nati ravno v času, ko mu pote-
če naročnina, naj blagovoli o 
tem obvestiti upravništvo lista 
in rade volje se ga bo počaka-
lo za naročnino do časa, ko bo 
v stanu isto poravnati. 

Upamo, da bodo dobri in bla-
gi naročniki našega lista to 
vpoštevali in v tem oziru sode-
lovali. Za vsako naklonjenost 
v tem oziru se vsem že v na-
prej zahvaljujemo. 

Uprava "Amer. Slovenca''. 

PREVOZ - DRVA - KOLN j 

Rojakom se priporočamo za na-
ročila za premog — drva in preva-
žanje pohištva ob času seiitv*. 

Pokličite 
Telefon: Roosevelt •221. 

LOUIS STRITAR 
2018 W . 21 st Place, Chicago, fli. 

NOTARSKA DELA 
kot kupne pogodbe, zemlji-
ške prepise, pooblastila, 
dolžna pisma, vknjižbe (in-
tabulacije), izbrisne izjave, 
oporoke (testamente), proš-
nje za automobilske licence, 
preskrbim potne liste jugo-
slovanskim podanikom za v 
stari kraj, izdelujem afida-
vite za dobavo svojcev v A-
meriko in vsa druga notar-
ska dela za tukaj in stari 
kraj izvršujem zanesljivo in 
točno za ameriške rojake. 
Vse informacije brezplač-
no. — 

JOHN JERICH 
— SLOVENSKI NOTAR — 

1849 West 22nd Street, 

Chicago, III. 



Sreda, 14. novembra 1928. 

Ti si v veliki zadregi kakor večina mo-
ških, ki hočejo prosto živeti in se dado za-
vesti od zapeljivih in zvijačnih žensk. To-
da, kakor pravi lady Betty, čim manj se 
govori o tem, tem prej se popravi. 

Z ozirom na to bom storila vse potreb-
ne priprave, da zapustim hišo, in nade-
jam se, da pridem v desetih dneh. Marsi-
katera vprašanja sem že morala slišati 
zaradi te neprijetne stvari; jaz pa vedno 
odgovarjam le eno, da hočejo samci biti 
samci in da to naposled ni tako hudo, ka-
kor če bi se bilo zgodilo, ko bi bil ože-
njen; zakaj strogo se držim pravila, da 
nikdar ne govorim o tem in niti ne nami-
gujem na take stvari, zakaj, kakor pravi 
lady Betty, možje Se vedno ujamejo v na-
stavljene pasti, in čim prej se take stvari 
potlačijo, tem bolje. Toliko naj bo za da-
nes dovolj od Tvoje ljubeče Te sestre 

Margarete Witheringtonove. 
P. S. — Lady Betty in jaz se popolno-

ma strinjava v tem, da si ravnal zelo 
prav, ker si najel dva črna človeka, da 
prineseta otrdka v tvojo hišo, ker bodo 
torej sosedje mislili, da so res prišli iz tu-
jine in na ta način lahko mi sami obdrži-
mo svoje skrivnosti zase. 

M. W . " 

mu je ta izjavil, da hoče postati mornar. 
Kapitan Maxwell ga je uvedel v novo služ-

bo, in pozneje, ko je moral zaradi slabega 
zdravja in oslabelosti za nekoliko časa za-
pustiti svoje mesto, je preskrbel svojemu va-
rovancu mesto na drugi ladji. Z ozirom na 
vse to moramo preiti nekoliko let, ko se je 
Edvard Templemore z vso vnemo vdal svo-
jemu poklicu, ko se je Mr. Witherington po-
staral in postal še večji čudak in ko se je nje-
gova sestra Moggy zabavala z lady Betty in 
njeno najljubšo igro, z whistom. 

V vsem tem času ni bilo ničesar čuti o onih 
dveh čolnih ali o Mrs. Templemorovi in nje-
nemu otroku. Zaraditega se je naravno sodi-
lo, da so se vsi ponesrečili, in spominjali so 
se jih kakor stvari, ki so nekdaj bile. 

i 
ŠESTO POGLAVJE. 

Pomorski kadet. 

Na krovu kraljeve fregate "Unicorn" sta 
bili dve zeio veliki osebi: kapitan Plumbton, 
poveljnik ladje, ki je bil zelo velik, kar se 
namreč tiče širokosti in ne visokosti. Kapitan 
Plumbton ni bil višji kako štiri čevlje deset 
palcev, toda meril je prav toliko okoli pasa. 
Hodil je z odprto suknjo, ki je mahala po 

No, na vse grehe Witheringtonov, ali ni zraku, palce svojih rok pa je držal v rokav-
to tako, da bi pogubilo človeku pamet! Ra-
kom naj gre žvižgat nezaupna stara devica! 
Ne maram, da pride v mojo hišo! Vrag naj 
odnese še to lady Betty in vse take stare 
babnice, katerih največje veselje so škanda-
li ! Prav res!" je nadaljeval Mr. Withering-
ton in vrgel pismo na mizo ter globoko 
vzdihnil, "to je vse drugo kakor prijetno!" 

Toda, če se je zdelo Mr. Witheringtonu 
vse prej kakor prijetno, je kmalu spoznal, 
da je celo neznosno. 

Njegova sestra Moggy je dospela in se u-
stanovila v hiši z vso mogočnostjo kakor o-
seba, ki je rešiteljica ugleda in časti svojega 
brata. Ko so prvič prinesli k njej otroka, bi 
bila vendar takoj na prvi pogled lahko spo-
znala močno podobnost s Templemorom; to-
da pogledala je z edinim svojim očesom o-
troka in od njega na obraz svojega brata ter 
s prstom žugajoč glasno vzkliknila: 

"O, Anton, Anton! In ti si mislil, da me 
prevariš? Ta nos — ta usta — čisto tvoja — 
Anton — sram te bodi! Fej, sram te bodi!" 

Toda moramo hiteti dalje od nesreče, ki 
jo je zakrivila dobrosrčnost in dobrovoljnost 
Mr. Witheringtona. Ni bilo niti dneva — da, 
niti ure, da ne bi bila njegovih ušes žalila 
razna očitanja sestrina. Judy in Koko sta 
morala nazaj v Ameriko, služabniki, ki so 
služili pri njem toliko časa, so odhajali drug 
za drugim in so se menjavali skoro z vsakim 
mesecem. Sestra je despotno vlada vsej hiši 
in bratu in vsa prijetnost ubogega Mr. Wi-
theringtona je minula, dokler ni prišel čas, 
ko je bilo treba mladega Edvarda poslati v 
šolo. Mr. Witherington se je tedaj ojunačil 
in po nekoliko burnih mesecih slednjič za-
podil sestro nazaj v Bath; potem je bil zopet 
enkrat v prijetnem položaju. 

Edvard je prihajal ob počitnicah domov 
in vsi so ga imeli radi; toda kmalu se je raz-
nesla govorica, da je sin starega samca, in 
opazke, ki so jih radi tega delali ljudje, so 
bile zanj tako neprijetne in žaljive, da mu 
ni bilo žal, kakor tudi je rad imel dečka, ko 

nih luknjah svojega telovnika; pri tem je se-
veda potiskal rame nazaj, tako da je bil vi-
deti še ogromnejši, nego je bil v resnici. Gla-
vo je nosil zelo pokonci, prsi in trebuh pa da-
leč naprej. Bil je pravi zgled bahavosti in do-
brodušnosti ter se je ponašal kakor igralec 
v kaki procesiji. 

Druga oseba je bil prvi poročnik, ki se mu 
je priroda drugače izkazala naklonjeno. Bil 
je namreč tako visok, kakor je bil kapitan 
majhen — in tako suh, kakor je bil njegov 
predstojnik debel. Njegove dolge, suhe noge 
so sezale kapitanu skoro do ramen in nagibal 
seje dol na glavo kapitanovo, kakor bi bil 
dvigalna priprava, kapitan pa tovor, ki ga 
hoče vzdigniti. Roke je nosil na hrbtu, po 
dva in dva prsta sklenjena. Največja težava 
je bila zanj očividno, da uravna svojo hojo 
s papigastimi koraki kapitanovimi. Poteze 
njegovega obraza so bile ostre in obraz sam 
prav tako suh kakor ostalo njegovo telo. 

Pritožil se je pri kapitanu o raznih osebah, 
vendar mu s tem ni mogel vzeti dobre volje. 
Kapitan Plumbton je bil dobrodušen človek, 
zadovoljen, če je le imel dobro kuhinjo. Po-
ročnik Markitall pa je bil čemeren človek, ki 
bi se spri celo s svojim koščkom kruha, ako 
bi bilo mogoče. 

"Popolnoma nemogoče je" , je nadaljeval 
prvi poročnik, "izvrševati dolžnosti brez po-
moči". 

Na to skrivnostno opazko, ki je spričo 
telesne razlike obeh donela na kapitanova 
ušesa, kakor bi prihajala iz nebes, je odgo-
voril kapitan : "Prav res!" 

"Potem, gospod, se nadejam, da ne boste 
imeli ničesar proti temu, ako zapišem tega 
moža v kazenski zapisnik." 

"Premislim si, Mr. Markitall." Te besede 
so pomenile pri kapitanu Plumbtonu prav to-
liko kakor: ne. 

"Zal mi je, da moram reči, kako zelo so 
naši mladi možaki nadležni." 

"Dečaki so vedno taki", je odgovoril ka-
pitan. 

TISKARNA 

AMERIKANSKI 
SLOVENEC 

DOBRO 
-delo, postrežbo 
in nizko ceno 
dobite pri nas! 

Pišite nam po cene 
predno oddate 
naročilo drugam! 

IZVRŠUJEMO 
točno in po najnižjih cenah vsa v 

tiskarsko stroko spadajoča dela. Zlasti 
se priporočamo slavnim društvam « tiskanje 

vseh uradnih tiskovin. Istotako vsem trgovcem 
obrtnikom in posameznikom. Prestavljamo iz 

slovenščine na angleško in obratno. 
Nobeno naročilo preveliko, nobeno 

premalo. 

AMERIKANSKI SLOVENEC 
1849 West 22nd Street, 

CHICAGO, ILL. 

Dve najnovejši slovenski plošči 

STE PRAVKAR IZŠLI. 

81519—Kranjski spomini, lendler, 
Emilka, polka 75c 
Dva poskočna komada, pVistno slovenskega iz-
vora, ki boste ugajala vsakemu plesaželjnemu 
Slovencu. 

81520—Na pustni torek, 
Vojaški nabor 75c 
Na tej plošči je nastopil zopet naš pevski zbor 
"Adr i ja" , ki je znan po svojih prejšnjih komadih, 
kakor na pr. Amerikanec Gorenjcev Tone, V 
krčmi itd. — Tudi sedaj izdana oba smešna pri-
zora s petjem in godbo sta vzeta iz življenja in 
jih bo vsakdo rad poslušal. 

D R U G E N O V E J Š E S L O V E N S K E P L O Š Č E , K A T E R E P O S E B N O 
P R I P O R O Č A M O . 

68923 Ženitovanje, 1. in 2. deL Slika s petjem in orkestrom $1.25 
68924 Romanje, 1. in 2. deL Nabož. slika s petjem in orglami 1.25 
78406 Vojaiki nabor, polka — Poročni valček, harmonika 75 
79483 Nagajivka, mazurka — Coklarji, šamarijanka, orkester 75 
79484 Vesela Gorenjka, polka — Korajža velja, polka, orkester 75 
80183 Oj, ta zakonski stan — Nova, stara pesem, smešna slika s petjem .75 
80184 Radi kotla v keho — Raubar na gauge, smešna slika s petjem 75 
80331 Jolietska slovenska polka — Zgubljena pesem, polka, orkester 75 
80332 Amerikanec v stari domovini, slika s harmoniko in petjem 75 
80333 V krčmi, 1. in 2. deL Slika s harmoniko in petjem 75 
80334 France, polka — Gozdni zvok, trumplan. orkester 75 
80481 Dolg, dolg fant, polka — Seničica, polka, orkester .75 
80482 Nocoj je luštna noč — Njega ni, petje z orkestrom ! 75 
80526 Ribniška — Naš maček, petje z orkestrom .. .75 
80527 Na Dolenjskem — Kadar so godci dobre volje, valček, orkester 75 
81204 Carlotta, šotiš — Na bregu, valček, kvintet s harmoniko 75 
81250 Mlatiči — Š<? ena, poje kvartet Adrije 75 
81413 Študentovska, prizor v krčmi—Zeleni Jurij, pri. s petjem Adrije .75 
81414 Domače veselje, veseli prizor s pet.—Vesela polka, har. in kitare .75 
81454 Ob trgatvi, 1. in 2. del. Prizor s pet. in godbo 75 
81455 Holzhacker koračnica, — Kranjska koračnica, trio, titre 75 

Za vse druge plošče nam pišite po cenik. 

Pri naročilih za manj kakor 5 plošč, je poslati za vsako 
ploščo 5c več za poštnino. Za poštno povzetje (C. O. D.) ra-
čunamo za stroške 20c. V vašo korist je toraj, da pošljete de-
nar naprej in si prihranite te stroške. 

•f':« 
Knjigarna Amerikanski Slovenec 

'T 
1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL. 

PREJELI SMO 
| Družinsko pratiko 

Za leto 1929. 
STANE S POŠTNINO 25c 

Pa še nekaj 
ZA VSE LJUBITELJE IN PRIJATELJE 

KNJIG IN LEPEGA BERILA! 
DOBRIH 

Ostalo je nam nekaj iztisov knjig od GORIŠKE 
MOHORJEVE DRUŽBE, za leto 1928. Te knjige 
so: 
1. KOLEDAR ZA LETO 1928. v katerem je več 

zelo interesantnih črtic, povestic in raznih sve-
tovnih poročil. 

2. "OB SREBRNEM STUDENCU", krasna povest 
izpod peresa Franc Jakliča. 

3. " Z A DOMAČIM OGNJIŠČEM", vzgojna či-
tanka izpod peresa Filip Terčelja. 

4. "OČE BUDI TVOJA VOLJA", povest iz Istre. 
Zelo zanimiva. 

5/ "ZGODBE SV. PISMA", stare zaveze. 
Te knjige so se prodajale skupaj za svoto $1.10. 

KDOR NAROČI TE KNJIGE SEDAJ, MU DAMO 
ZRAVEN ŠE "DRUŽINSKO PRATIKO" 

ZA LETO 1929. 

To je pet knjig in pratiko za samo 

85 centov 
TA PONUDBA PA VELJA SAMO DO 24. NOVEM-

BRA 1928. 
Zato se poslužite te prilike takoj! 

Izrežite ta oglas n zraven pošljite svoto 85c. in 
mi bomo Tam poslali omenjene knjige vred z 
"Družinsko pratiko" za leto 1929. 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 

Srce poskakuje, ampak . . . 
(Konec.) 

He, he. . kak metafizik naj 
bi poiskal in povedal. Ako se 
nihče ne potrudi za to delo, Mr. 
Darrowu pove lahko vsak ka-
toliški otrok. Duše posamezni-
ku ustvari BOK, ko se življenski 
proces posameznika začne. 
Ker duša ni noben "organi-
zem", kar bi imel kdo vedeti, 
ako o duši govori, temveč je 
edinstveno, duševno bitje,v tem 
pojmu ni prav nobenega na-
sprotstva, da bi tako bitje ne 
moglo imeti začetka, ker nima 
konca. 

Mr. Darrow hoče zeliminira-
ti Boga, in zato mora poseči po 
filozofični coprniji, kateri ver-
jame celo sam in z njim verja-
mejo ti coprniji, in verujejo na 
to duševno rokomavharstvo 
vsi, ki si zadovoljno 
brado, češ, zdaj vemo mi vse, 
in razumemo vse in vemo, tla 
nič ni, in poznamo konec. . . 
in. . in. srce nam poskakuje. 

Na posledice Mr. Darrowa 
pač ne misli rad. Kdo se bo tu-
di ukvarjal s tem, kaj vse sle-
di iz brezdušnosti in brezveč-

"Eritis mihi in odium —'so-
vražili bodo vas," je zapisano, 
se izpolnuje in se bo spolnovalo 
naprej, kjerkoli se prikaže in 
se bo prikazala suknja katoli-
škega duhovnika. 

V 
Egiptovski lonci. 

Včasih je treba med vrstami 
čitati. Iz Jugoslavije so se pri-
čela — romanja, ne morda na 
razna svetišča, temveč politič-
na romanja. Kdor ni v politiki 
novinec, ve, kaj to pomeni. Do-
gaja se, kar je vprizarjal izra-
elski rod v puščavi. Sirenski 
glasovi iz Budimpešte se natan-
ko registrirajo, ker — lonci so 
polni mesa. v Jugoslaviji pa — 
lakota. 

Pod starim režimom se je 
vodilnim krogom dobro godilo, 
zdaj manj dobro. Narod bi imel 

gladijo zdaj priliko, da pride iz poli-
tičnega in ekonomskega moč-
virja. kar je edino mogoče le, 
če stoji narod vsaj pod sloven-
sko vlado. Ampak voditelji so 
prej sedeli pri polnih loncih, 
narod, kaj narod . . . to je ob-
jekt. loncev zdaj ni, a utegnili 
bi priti, zato — romamo zdaj v 

nosti življenja glede morale zajGraz, zdaj na Dunaj, zdaj v 
posameznika, za socialno in 
mednarodno življenje. Nas še 
nikdo ni pobil, drugo je—he-
kuba. . . Kdo bi si beli! lase. 
saj živimo — d anes . 

Nekaj sicer roji po glavi, "an 
inevitable dom", malo sitne 
muhe. . šment. . . no. . . "the 
consciousness of it should us 
make more kindly and conside-
rate of each other", saj bi bilo 
malo neprijetno, ko bi kdo pih-
nil mene, l)arowa. kakor kako 
muho, in bi ostal brez kazni, 
ko ni ništa za smrtjo, kakor 
jelen, ki je zabodel svoje riva-
la v temnem, nemem gozdu. 

Bratje, brezdušne dušice, 
bodite — kindly, saj vam odpi- j poudarja, 
ramo oči, da prav vse razume-
te, in vam poskakuje srce, za 
vprašanje kakega želodca se 
pa ne zmenite, ko je življenje 
tako in tako začelo in se bo ta-
ko in tako končalo. Vi imate 
razsvetlene možgane, drugi pa 
še zabite, zato "be considerate 
of each other", ker ta morala 
je potrebna nam, druge pa ni. 
ko je — začetka — konec. 

Bratje, bodimo veseli, saj ve-
ste: "Those who hold the view 
that man is mortal (nima du-
še) are never troubled by me-
taphysical problems". . . He, 
he. . . "like the rest of the 
animals". 

* * 

Gotovim ljudem je hudo pri 
srcu. 

V dobi po prelomu je bil naj-
važnejši problem, kako mirno 

Budim pešto. 
Kakor vse kaže, ne bo miru 

v Jugoslaviji, dokler se ne bo-
do romarske želje ali želje ro-
marjev izpolnile, in se bo sede-
lo zopet pri loncih in obenem 
tudi v — sužnjosti. 

Ko bo začel padati bič, bo 
zadonel klic: "Gospodin. spasi 
nas! Kakor si bodo postlali. ta-
ko bodo ležali. Očividno še ni-
smo za kako svobodo. 

Grof Zeppelin in — vreme. 
Veliki nemški zrakoplov je 

prispel v Ameriko. Pravijo, da 
je to zarja nove dobe svetovne-
ga prometa. Mogoče. Dalje se 

da se bodo zbližali 
narodi in se malo bolj med se-
boj razumeli. Tudi mogoče. Pi-
še se, da je Zeppelin prišel le 
radi amerikanskih milijonov, 
kakršnih povsod, predvsem pa 
v Nemčiji zelo potrebujejo. 
Enako mogoče. 

Zeppelin pa je napravil ve-
lik šum, ne samole morda v 
zraku s svojimi motorji, tem-
več tudi v glavah. Okupacijske 
oblasti ob Reni so morale ne-
kaj vročekrvnežev kaznovati, 
ker je germansko navdušenje 
zavzelo obseg nevarnih demon-
stracij. Odmevala je tevtonska 
bojna pesem: "Deutschland, 
Deutschland uber alles" s ta-
kim gromom, kakor ob izbruhu 
svetovne vojne. 

New York je divjal. Kdo? 
Reklo se je, da Zeppelin obišče 
tudi Chicago. Ne vem, če bo, a 

spraviti vojaške mase iz fronte, danes najdem, da je — vreme 

1848 WEST 22nd STREET CHICAGO, ILL. 

zaledje. Pripoznati se mora, J neugodno in ne bo obiska. Mor-
da so železničarji vršili narav- da se vreme izjasni, ako to vre-
nost čudeže. Železnicam pa ni 
pripadel samole ta problem. 
Za nekaj časa je prevzel dr. 
Korošec železniško ministrstvo, 
in kolikor toliko so se rešili 
problemi, kakor j.i bilo pri da-
nih razmerah pač mogoče. 
Ampak mučno je bilo v oni 
dobi. Od strani železniškega o-
sobja so se cule zabavljice, da 
je bilo hudo. "Far bo kar z že-
gnano vodo poškropil, pa bo 
vse šlo n . far bo nas kar ma-
zilil, pa vbomo bolje plačani..." 
Hude in grde so padale. Da je 
šlo, o tem nihče ni mislil, spod-
tikalo se je le na — farju. 

Politične razmere so postale 
v Jugoslaviji naravnost brez-
upne. Naredil se je poizkus, 
dr. Korošec je prevzel krmilo 
vlade. Vse izgleda, da bo poiz-
kus zaman, a vsaj dozdaj se še 
nadaljuje s poizkusom pomir-
jenja. Zopet pa gotovi ljudje 
ne mislijo na težavo takega po-
izkusa, niti ne na nevarnost, ki 
preti vse državi, spodtikajo se 
samole na — črni suknji. Far-
jev, katoliških policijskih mini-
strov — kar dežuje. 

me ne pomeni kakega politič-
nega vremena, ker se po Zep-
pelinu vzbujajo v nemških gla-
vah sanje o — svetovnemu go-
spodarstvu. Mir, mir, ampak 
tak šum in tako gromenje! 

Fin ton. 
Protestantski škof Cannon je 

ves v politiki. Katolike bi naj-
raje kar požrl. Raskob, mena-
žer Smithov, mu je očital bigot-
stvo. Cannon odgovarja na oči-
tek zelo fino, ko pravi: "No 
wet Roman Catholic, Knight of 
St. Gregory and chamberlain 
of the pope can make that 
charge against me with impun-
ity." Fin ton takega gentlema-
na, ki bi najraje nasprotniku 
skočil kar v obraz. Pa bi edino 
le taki smeli govoriti v ameri-
kanski javnosti?! 

SMRT PRI POROKI. 
V Pfundu pri Landecku na 

Štajerskem je pred oltarjem 
med poročnim obredom zadela 
kap ženina Antona Schtven-
ningerja, tajnika katolt f^ga 
delavskega društva. 


